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· SEZNAM TÉMAT A GARANTŮ
· ANOTACE TÉMAT
· PRAVIDLA ZÁPISU K TÉMATŮM

FAKTOR RADOVAN

Fotosyntéza
Co znamená fotosyntéza, její vliv na život. Vstupní podmínky pro celý proces. Fotosyntéza
v oceánu a na souši. Organismy provádějící a využívající fotosyntézu. Chemické reakce při
procesu – světelná a temnotní fáze. Přeměna látek a energie, produkty fotosyntézy.

Voda – dárce života
1. Vznik života na planetě Zemi – kdy a kde se objevila voda, slaná a sladká voda, vznik  
     života - paleontologie
2. Život lidského těla – voda v lidském těle, prostředí pro chemické reakce, pitný režim 
     a recyklace vody v těle

Fyziologické ukazatele při tréninku a relaxaci
Měření základních fyziologických ukazatelů – tepová frekvence, dechová frekvence. Využití
sportesteru ve sportu, zpracování údajů a vyvození závěrů pro praxi. Vliv intenzity zátěže na
relaxaci – zotavné procesy krátkodobé a dlouhodobé.

Dědičnost (genetika)
Vysvětlení  základních  pojmů  –  gen,  alela,  vloha,  chromozomy…Chemická  podstata
dědičnosti,  struktura DNA a RNA. Přenos genetické informace.  Dědičné poruchy, genové
mutace, využití genetiky v lékařství.

Vývoj zárodku
Fyziologické optimum těhotenství, zázrak početí. Délka těhotenství, rozdělení do trimestrů.
Vysvětlení  pojmů menstruace,  placenta,  gravidita,  ontogeneze… Proměny těla  matky,  růst
plodu a jeho změny v jednotlivých měsících. Vliv vývoje zárodku na chování matky. 

JITKA JANDOVÁ

Sita Souare a jeho domov
Shrnutí a sběr dostupných informací, fotografií o adopcích na dálku, o Sitovi (u paní učitelky
Kinczerové.  )  .  Jak  škola  získává  prostředky  na  financování  adopce?  Můžeš  sehnat
fotodokumentaci  ze školních  akcí.   Systém organizace sběru papíru.  Anketa  „Co vím o
adpoci na dálku“ zpracování.
 Porovnání  Guiney s  naší  republikou (  rozloha,  počet  obyvatel...).  Seznámení  s  Guineou,
přírodní a politické poměry, vlajka, mapa, měna...  Lze využít prezentaci PC + dataprojektor.

Sedm divů světa
Co bylo dříve označováno za divy světa, případně  trocha historie. Kdy a jak bylo označeno
nových sedm divů. Vlastní názor na změnu . Obrázky jednotlivých divů, umístění na mapě



světa. Anketa „Známe nových sedm divů světa?“ Zpracování – graf. Lze využít prezentaci PC
+ dataprojektor.

Tropické deštné lesy mizí
Problémy TDL, jak je člověk ničí  a proč,  umístění  TDL na mapě světa,  zvířata,  rostliny.
Obrázky, aktuality.    Anketa „ Dotýká se mě ničení  TDL?“ Zpracování,  graf.  Lze využít
prezentaci PC + dataprojektor.

EVA JIRÁKOVÁ

Archeologické výzkumy v Sedlčanech a blízkém okolí
V Městském muzeu   či  z odborné  literatury  zjistit  dataci,  přesná  místa,  rozsah  a  průběh
archeologických výzkumů v daném území,  popsat  nálezy a vědecké teorie  s nimi spojené,
zhodnotit význam těchto výzkumů pro region, případně pro české dějepisectví.

Změny názvů sedlčanských ulic v průběhu dějin
Zjistit,  odkdy se ulice pojmenovávaly, objasnit (pokud lze), proč má určitá ulice právě ten
určitý název, porovnat prameny a mapy z různých období, vysvětlit vliv historických událostí
na změny názvů ulic.

Sidonie Nádherná
Popsat život poslední zámecké paní z Vrchotových Janovic, zmínit její vztahy s literáty 
(R.  M.  Rilke,  K.  Kraus),  dát  její  životní  osudy  do  souvislostí  s historickými  událostmi,
zhodnotit její přínos pro zámek, vyjádřit vlastní názor na ni.

Václav Hrabě
Popsat život  a dílo  básníka,  příbramského rodáka,  rozebrat  politickou situaci u nás v jeho
době a zhodnotit její vliv na Hrabětovu tvorbu, zmínit se o souvislosti jeho básní s hudbou a o
zhudebňování jeho básní, bude vhodné jeho dílo zařadit do kontextu se světovou literaturou,
je možné zabývat se záhadami a legendami spjatými s jeho jménem. Předpokládá se vlastní
četba a uvedení vlastního názoru na básně Václava Hraběte.

Fenomén Harry Potter
Podat stručný popis děje, zhodnotit stylistickou (promyšlenost, přehlednost, srozumitelnost,
stupňování děje apod.)  a jazykovou úroveň (slovní zásoba, stavba vět) -  je možné též srovnat
originál s českým překladem (část) nebo oficiální překlad s neoficiálním, zamyslet se nad tím,
proč kniha rozpoutala „potterománii“, vypsat základní rysy této mánie, lze srovnat knižní a
filmovou verzi, příp. objasnit průběh vzniku knihy (+ stručný životopis autorky).

KAZÍKOVÁ JANA

Free style – Jak žijí náctiletí?
Co je vlastně dneska in a co je out? Po čem touží mladí lidé a jak tráví svůj volný čas? Jaké
trendy a možnosti mají dnešní náctiletí k projevu své identity? Co všechno je ovlivňuje? Jak
se dospěláci mohou orientovat v tom, co zajímá mladou generaci? 
Vytvoříme si přehled činností a zájmů, které jsou pro dnešní mladé lidi přitažlivé a co se
zatím skrývá.  Seznámíme se s  projevy mladých lidí  v orientaci  na hudbu,  styly oblékání,
sporty a jiné zájmové aktivity. Vyhodnotíme si kladné i záporné stránky vyhraněných stylů.  



Bude nás více? Demografický vývoj v Sedlčanech.
Zajímá vás kolik obyvatel mělo naše město v minulých stoletích? Kde se to můžeme dovědět?
Jak se uchovávají záznamy o počtu obyvatel? Kolik je nás nyní? Podle čeho můžeme posoudit
zda se bude počet obyvatel Sedlčan zvyšovat či naopak snižovat v budoucích letech? 
Máme možnost navštívit archív muzea, seznámit se s evidencí obyvatel v Sedlčanech, podívat
se na webové stránky statistického  úřadu a vytvořit  porovnání  s demografickým vývojem
v České republice. 

Česká Republika: křižovatka světa?
Potkáváme lidi různých národností, národů a ras. Naše republika leží v srdci Evropy. Křižují
ji  stovky  kilometrů  železnic,  dálnic  a  silnic.  Po  nich  k nám legálně  či  skrytě  putují  lidé
z různých konců světa. Někteří zůstávají, ale většina pokračuje dále. Kam? A proč?
Pojďme si odpovědět na otázky: Proč lidé opouští své domovy a putují na druhý konec světa
v útrapách a s nadějí, že jim bude lépe? Co všechno s sebou přináší migrace obyvatel?  Jak
respektovat neznámé a vyvarovat se xenofobním předsudkům? Do jaké míry ovlivňuje levná
pracovní síla zaměstanatelnost? 

KOČOVÁ PAVLA

Royal Family
1. Výběr jedné osobnosti a sepsání jejího životopisu.
2. Historické mezníky královské rodiny, výběr historické etapy – charakteristika, osobnost 
     nebo osobnosti této doby.
3. Postavení královské rodiny v současné Anglii – vliv na společenský a politický život   
    Anglie.

Dances
1. Historický vývoj jednoho tance dle vlastního výběru – doba vzniku, místo vzniku,   
    charakteristika tance, typické znaky a oblečení.
2. Latinskoamerické tance – výčet a charakteristika jednotlivých tanců.
3. Klasické tance - výčet a charakteristika jednotlivých tanců.
4. Rock´n´roll a Elvis Presley – vzájemná souvislost hudby a tanečního projevu.

Clothes
1. Móda za vlády Alžběty I. – charakteristické prvky oblečení, módní doplňky, kosmetika, 
    líčení, používané materiály, obuv.
2. Beatles – ovlivnění módy 60. let 20. století
3. Móda 20. století v anglicky mluvících zemích – módní návrháři, charakteristika střihů 
    jednotlivých částí oblečení, používané materiály, módní doplňky, obuv.

KURANDOVÁ JANA

Babylonské zmatky
Sonda do jazykové vybavenosti lidí v mém nejbližším okolí a v místě, kde žiji.
Historie dorozumívání 
Jazyky živé, mrtvé, světové, umělé 
Výzkum: ovládání cizích jazyků v různých sociálních a věkových  skupinách v místě, kde žiji



Všude dobře, doma ?   
Význam cestování pro rozvoj myšlení v evropských a globálních souvislostech
Historie  cestování v minulosti - klady i zápory, vliv na umění, oblékání, rozvoj jazyka atd.
Rozdíl mezi cestováním (turistické, pracovní) a migrací (ekonomická, politická, náboženská)
Současnost 21.století - výzkum: frekvence cestování v tvém okolí, rodina, spolužáci, učitelé,
spoluobčané – důvody cestování u jednotlivých skupin

LAŠTOVIČKA JAN

Scribus
Cílem tématu je seznámení žáka s editačním prostředím freewareového programu Scribus.
Scribus je tzv. DTP editor. Výraz desktop publishing (zkráceně DTP) pochází z angličtiny.
Jedná  se  o  tvorbu  tištěného  dokumentu  za  pomoci  počítače.  Samotná  sazba  dokumentu
spočívá ve vkládání textů a obrázků na stránku a jejich upravách. Většina sázecích programů
pracuje v režimu WYSIWYG a nabízí celou řadu funkcí, od importu mnoha formátů až po
pokročilou přípravu pro tisk.

Tabulky
Tabulkové editory (např. Calc z balíku programů OpenOffice nebo Excel z Microsoft Office)
poskytují uživateli řadu funkcí. Sada základních matematických a logických operací, kterou
editory disponují,  přímo vybízí k využití těchto oblíbených programů ve výuce matematiky.
Jednou z možností,  jak  spojit  matematiku  a  tabulkové editory  jsou tzv.  magické  čtverce.
Jejich tvorba je jedním z cílů tohoto projektu.

MAŠKOVÁ VENDULA

České lidové tance
Průřez českým tanečním folklórem (historie, základní kroky)
Teoretická  část:  sestavení  přehledu českých lidových tanců (kalamajka,  furiant,  sousedská
atd), rozčlenění dle krajové působnosti, popis základních kroků
Praktická část: předvedení vybraného tance, ev. tanců

Čeština na internetu a v mobilech
Pohled  na  češtinu  jako  na  "jazyk  elektroniky"  ,  zamyšlení  jednak  nad  přínosem  výše
zmíněných médií pro jazyk, jednak nad projevy degradace jazyka
Novodobý "mobilní" jazyk
Používaná zkratková slova a anglikanismy 

NÁDVORNÍK JAROSLAV

Gotická a renesanční perspektiva
Definovat pojem perspektivy. Zmínit se o barevné perspektivě. Neopomenout  perspektivu ve
starověkém umění (zejména Egypt). Popsat perspektivu na středověkých gotických obrazech
a  obrazech  renesančních.  Zdůraznit  rozdíly  mezi  nimi  a  pokusit  se  zdůvodnit,  proč  byla
konkrétní perspektiva v dané době používaná. Uvést příklady typické gotické a renesanční
perspektivy (rozbor na dvou malířských dílech).



Stavební památky Sedlčan
Stručný historický vývoj Sedlčan. Uvést seznam sedlčanských staveb typických pro výtvarné
styly. Popsat stručně typické znaky jedné stavby gotické, renesanční, barokní, novorenesanční
a jednu ze stylů 20.století.  Uvést nejzákladnější „rodokmen“ popisovaných staveb – století
nebo přesnější datum vzniku, stavitele nebo objednatele, případně další zajímavosti. Stavby
fotograficky zdokumentovat, případně fotograficky nebo jinak výtvarně ztvárnit (detaily…).
Možné doplnění anketou o znalosti sedlčanských památek.

Sedlčanské kancionály
Vysvětlit nebo přiblížit termíny kancionál, iluminace, miniatura,  iniciála, pergamen, knižní
vazba. 
Stručně  popsat  historickou  osobnost  Jakuba  Krčína.  Zdokumentovat  počet  sedlčanských
kancionálů,  uvést  dobu  vzniku,  vazbu,  velikost,  materiál  (papír,  pergamen).  Fotograficky
nebo výtvarně zdokumentovat (využití hotových materiálů, případně vlastní). Možné doplnění
anketou o znalosti sedlčanských kancionálů.

 
Výtvarný kýč v našem životě
Pokusit se definovat pojem kýč, rozvést jeho obecné charakteristické znaky. Uvést specifika
soudobého výtvarného kýče, pokusit se definovat skupiny výrobků nebo „umění“, ve kterých
je kýč skoro všudypřítomný. Fotograficky zdokumentovat uváděné příklady.  Možné doplnění
dotazníkem o povědomí pojmu kýč.

NĚMEČKOVÁ HANKA

A)  teoretická:
Energie ( druhy energií a jejich přeměny)

            Vesmír ( vesmír a jeho složení, sluneční soustava, vzdálenosti ve vesmíru, 
                           výzkum vesmíru)
 Spotřeba elektrické energie ( spotřeba el. energie v domácnostech včetně výpočtů,
                                                           úspora el. energie, zdroje el. energie)
            Výživa ( základní živiny, vitamíny, minerální látky, stopové prvky, pochutiny, 
                            význam, výskyt)

Alchymie ( rozvoj, slavní alchymisté, objevy, význam)
Voda ( vlastnosti, druhy vod, čištění, význam, ochrana)
Léčiva ( význam, rozdělení, použití)
Pesticidy ( význam, rozdělení, použití prostředků proti škůdcům)
Detergenty (význam, rozdělení, použití  pracích a čisticích prostředků)

 B) praktická:
Elektrické  obvody (  sestavování  el.  obvodů,  měření  el.  proudu  a  napětí,  Ohmův

zákon)
Hydraulika ( vytvoření hydraulického zařízení, výpočty praktických příkladů)
Sladidla ( rozdělení sladidel, porovnání jejich sladivosti, výskyt, použití a vlastnosti 

                            jednotlivých sladidel)
Indikátory ( rozdělení pH indikátorů a jejich chování v praktických případech, výroba
                    indikátoru)



Teoretická témata lze zpracovat buď celkově, nebo se podrobněji zaměřit pouze na určitou
část. 

ŘÍČAŘOVÁ ANDREA

Dědičné poruchy a vrozené vývojové vady (genetické vady)
Downův syndrom,  Turnerův syndrom,  poškození  plodu  zarděnkami,  nebo některými  léky
užívanými  v  těhotenství  -  to  všechno  jsou  choroby,  které  řadíme  mezi  dědičné  poruchy
a vrozené  vývojové  vady.  My  bychom  se  zabývali  tím,  jak  k těmto  poruchám  a  vadám
dochází, zda jim lze předejít.  Podíváme se, jak se projevují na lidském zárodku a jak lidé
s těmito vadami žijí.

Pohlavní choroby
AIDS  a  další  choroby,  které  se  přenáší  pohlavním  stykem.  Jejich  působení  na  lidský
organismus,  historie  vývoje  pohlavních  chorob.  Srovnání  rozšíření  pohlavních  chorob  ve
světě a v České republice. Prevence před nakažením pohlavními chorobami.

Kámen mudrců
Kámen mudrců? Byl někdy vyroben? Existoval skutečně alchymista Nikolas Flamel, který
Kámen mudrců pravděpodobně vyrobil a pomocí něj proměňoval obyčejné kovy ve zlato a
vyrobil Elixír života? Pojďte pátrat po stopách této záhadné látky.

Historie travičství – Jedy
Co je to letální  dávka,  jaké maximální  množství jedovatých látek mohou organizmy užít?
Které látky můžeme klasifikovat jako jedy? Z jakých surovin se jedy vyrábí? Vývoj používání
jedovatých látek v historii a významné osobnosti, které se travičstvím zabývali.

Globální oteplování
Velký strašák o kterém neustále slyšíme. Jak ke globálnímu oteplování dochází a jaký je jeho
vliv na přírodu. Vaším úkolem bude zjistit tyto informace a vymyslet opatření, jak dalšímu
oteplování planety Země zabránit.

Ropa
Jaká je cesta ropy od jejích nalezišť až po výrobky, bez kterých se dnes neobejdeme v našich
domácnostech?  Kde všude  v našem světě  se  uplatňují  výrobky z ropy.  Co jsou to  fosilní
suroviny a jsou jejich zdroje na naší planetě nevyčerpatelné? Dá se ropa nahradit?

Barviva
Barviva přírodní a uměle vyrobená. Používání barviv v historii lidstva a jejich dnešní využití.
Součástí práce bude i praktická úloha v laboratoři, která se zaměří na chromatografii, metodu
pomocí které se oddělují jednotlivé složky látek, v našem případě barviv.

STANĚK PAVEL

Finanční matematika
Jak  se  vypočítá  úrok,  složené  úrokování,  výnosy  ze  spoření  a  náklady  půjček.Rozbor
některých produktů finančního trhu:
A) spoření (běžné účty, termínované vklady, stavební spoření, penzijní připojištění)
B) půjčky (spotřební úvěry, hypotéky)

http://www.ordinace.cz/clanek/detske-infekcni-nemoci/


Úspory energie- elektrické spotřebiče
· označení energetické třídy
· spotřebiče s největší spotřebou v domácnosti
· kdy je ekonomické nahradit starý spotřebič novým

Úspory energie-tepelné ztráty
· kudy uniká teplo z domu
· tepelný odpor stavebních konstrukcí
· jak zabránit únikům tepla
· proč je vhodné zateplení budov

Energie a svět
· jakou energii používáme
· cena energií
· vliv spotřeby energie na politiku a životní prostředí

ŠIBRAVA JIŘÍ

Rozbor televizní reklamy
Výběr a nahrávka televizní reklamy. Podrobný rozbor šotu dle pracovního listu (prostředí,
postavy,  příběh,  cílová  skupina,  „rány“,  zvukový  doprovod,  vizuální  efekty,  hlavní
strategie...). Zmapování vysílacích časů na jednotlivých programech, pokus o vyčíslení ceny
reklamy za odvysílání jednoho šotu - vyhledávání na internetu. Formulace vlastních závěrů.

Vývoj herních systémů ve fotbale
Deskripce vývoje herních systémů (od pěti útočníků přes totální fotbal, italské catenaccio až
po současnost). Přehled týmů, které byly typickými představiteli jednotlivých variant. Slavní
trenéři, hráči jednotlivých etap. Zhdnocení výhod a nedostatků vybraných systémů. Podrobný
výklad zvoleného systému (možno využít schémat, nákresů). Zmínění nejčastějších variant
např.  u  českého  národního  týmu,  sedlčanského  Tatranu...Využití  odborné  literatury,
novinových článků, příp. vlastních rozhovorů s odborníky.

ŠTEMBERKOVÁ KATEŘINA

Hudba-včera, dnes a zítra
Procházka hudebními styly napříč dobou. Hudební styly, přenosy, fanoušci, idoly, kapely i
jednotliví interpreti. Průzkum v rámci dostupných generací-oblíbený styl...

Separujeme odpady
Proč je nezbytné v dnešní době třídit odpad, jak a komu tím pomáháme, jakým způsobem je
možné provádět agitaci mezi lidmi, jak separujeme, co separujeme. Průzkum mezi lidmi, zda
a proč separují. Jaké jsou možnosti v našem regionu.



VESELÁ ZDEŇKA

British Holidays and Festivals
Obyvatelé Spojeného království i v dnešní době dodržují množství tradic a také slaví mnoho
svátků. Některé z těchto svátků mají ryze specifický charakter, protože se vážou na britské
dějiny, jiné lze najít i v naší kultuře, ačkoliv jejich oslavy mohou mít, a často mají, odlišný
průběh. Záměrem této práce bude zmapovat britské svátky, přihlédnout k jejich specifičnosti,
nalézt  případné spojitosti  s českými svátky a  podle žákova uvážení  jeden svátek vybrat  a
podrobněji jej zpracovat.

American Holidays and Festivals
Obyvatelé  Spojených  států  i  v dnešní  době  dodržují  množství  tradic  a  také  slaví  mnoho
svátků. Některé z těchto svátků mají ryze specifický charakter, protože se vážou na americké
dějiny, jiné lze najít i v naší kultuře, ačkoliv jejich oslavy mohou mít, a často mají, odlišný
průběh.  Záměrem  této  práce  bude  zmapovat  americké  svátky,  přihlédnout  k jejich
specifičnosti, nalézt případné spojitosti s českými svátky a podle žákova uvážení jeden svátek
vybrat a podrobněji jej zpracovat.

VOTRUBOVÁ JINDRA

Food
Téma lze uchopit z mnoha různých aspektů v závislosti na zájmech zpracovatele. Po dohodě o
výběru  užšího  tématu  budou  následovat  standardní  postupy,  tj.  vyhledávání  informací,
dotazník, samostudium, konzultace a tvorba vlastní prezentace.

Multicultural Sedlčany
Zpracovatel, pokud bude mít zájem, vyhledá některé obyvatele jiných národností, kteří žijí v
Sedlčanech,  a  po  předchozí  přípravě  se  pokusí  komparativním  (srovnávacím)  způsobem
zpracovat jejich zkušenosti ze života v jiném kulturním prostředí.

Zápis k tématům:

V pondělí  18.  února proběhne v hlavním vchodu od rána zápis  k tématům.

Pravidla  jsou  stanovena  v průvodním  dopise,

připomínáme: K   jednomu tématu maximálně  dva

žáci, k jednomu garantu (učiteli) maximálně  čtyři

žáci.  Přes  víkend  si  téma  dobře  rozmyslete  a

připravte  si  náhradní  téma  pro  případ,  že  by

vybrané téma již bylo obsazené. Do čtrnácti dnů si

žáci  domluví  na  schůzce  s garantem  podle

stanovených konzultačních termínů podrobnosti práce.
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